

## Szakmai beszámoló

Veszprém Város Vegyeskara és kóruscsaládja  
a Vokál, a VVV Senior és a Dúdoló Népzenei Műhely  
2023-ban végzett tevékenységeiről

### Bevezetés

A 2023. esztendő minden veszpréminek örök élményként fog megmaradni az emlékezetében. Városunk olyan megbecsülést és lehetőséget kapott az Európa Kulturális Fővárosa címmel, amelyet sok évtizeden át – talán évszázadokat is mondhatunk? - megalapozott, néhány éve megtervezett, és ebben az esztendőben felmutatott. Mi, akik a zenei neveléssel, a zenei élettel foglalkozunk, szintén magunkénak éreztük a feladatot és a felelősséget is. Már az előkészítő években mindig több gondolat, munka jutott a kulturális évad programjaira, 2023-ban pedig megsokszorozódtak a feladatok, programok, de az élmények és az eredmények is. Veszprém Város Vegyeskara kóruscsaládja nem csak a saját ötleteit, rendezvényeit valósította meg az EKF évében, hanem komoly együttműködések kiépítve eleget tett sok egyéb közösség felkérésének, és maga is bevont számos együttest, intézményt a programjaiba. Nagy találkozások, sok értékes közös alkotás időszaka volt ez, összhangban az EKF vezetőinek ars poeticájával. A programok előkészítését és végrehajtását a kóruscsaládon belül is fáradhatatlan, szorgalmas munkatársak végezték, és számtalan szervezője volt az EKF irodának is, akikkel napi kapcsolatban voltunk egy-egy rendezvény alkalmával.

A megvalósult eseményeket itt együttesenként felsoroljuk, és mellékletben még közzé tesszük Veszprém Város Vegyeskara Egyesületének legnagyobb rendezvényéről, a Dalvölgyről készült rövid összefoglalót. Ez mindenképpen értékes kórustörténeti dokumentum.

### Veszprém Város Vegyeskara eseményei

#### 16 fellépés - 11 Veszprémben, 2 határon belül, 3 a Felvidéken

<b>Január 14.</b>	Közreműködés a Bruszniai emlékhangversenyen
<b>Január 21.</b>	Európa Kulturális Fővárosa megnyitó ünnepsége: kóruszene a Városháza előtti „hógömbben”.
<b>Március 1.</b>	A Modern Art Orchestra előadása Kodály Zoltán szellemében - a VVV közreműködik a Debreceni Kodály Kórusal együtt
<b>Március 16.</b>	Fellépés a Veszprém Vármegyei Rendőrfőkapitányság ünnepi állománygyűlésén
<b>Május 19-21.</b>	XIX. Kodály Napok Galántán – 3 fellépés: Deákin, Diószegen és Galántán a záróünnepségen
<b>Június 1-4.</b>	<b>Dalvölgy: a Magyar Kórusok Ünnepe az EKF támogatásával</b> Veszprém Város Vegyeskara Egyesületének nagyrendezvénye 2 fellépés: Magyar Kórusok Találkozója nyitókoncert a Hangvillában, Dalvölgy az ActiCity színpadán: közös ének bemutatókórus és részvétel az oratóriumkórus műhelyében

<b>Szeptember 17.</b>	„Énekeljete az Úrnak” – önálló hangverseny a márkói Szent Márk templomban – az EKF sorozatában
<b>Szeptember 28.</b>	„Simonyi–matiné” ajándékhangverseny a Vokállal együtt, az ének-zenei osztályok diákjainak
<b>Október 2.</b>	Zenei Világnap – Veszprém együtteseinek koncertje a Lovassy Gimnáziumban – a VVV szervezésében
<b>Október 15.</b>	A VVV részvétele a Romantikus Kórusfesztivál zárókoncertjén - a Veszprémi Liszt Ferenc Kórustársaság szervezésében ösbemutató az összkarral
<b>November 3.</b>	Halottak Napja alkalmából hangverseny a Pannon Egyetemen - Verdi: Requiem
<b>November 4.</b>	Budapest Zeneakadémia – Verdi: Requiem a Semmelweis Egyetem alapítványának jótékonyági koncertje
<b>December 22.</b>	Karácsonyi körút Európában: a VVV kóruscsalád hangversenye a Hangvillában

### **Művész partnereink voltak az év folyamán**

#### **Zenekarok:**

Győri Filharmonikus Zenekar, Medikus Zenekar,  
Mendelssohn Kamarazenekar, Modern Art Orchestra,  
Kóris Zenekar - népzene, Swing-Swing Zenekar - jazz

#### **Karmesterek, karnagyok:**

Dubóczky Gergely, Somos Csaba, Csillag Béni,  
Kocsis-Holper Zoltán, Lukács Elek

#### **Hangszeresek:**

Józsa Eleonóra – állandó korrepetitorunk – zongora  
Friedler Magdolna – orgona  
Bánó Tamás – gitár

#### **Énekes szólisták:**

Miksch Adrienn, Bakos Kornélia, Fodor Szabina Barbara,  
Bartos Barna, Dani Dávid

**Vers:** Sz. Csordás Éva

**Vetítés:** Kovács Dániel

#### **Kórusok:**

Kodály Kórus - Debrecen, Kodály Zoltán Daloskör - Galánta,  
Laudate Kamarakórus – Sepsiszentgyörgy, Óbecsei Schola Cantorum,  
Partiumi Keresztény Egyetem Vegyeskara – Nagyvárad,  
Semmelweis Egyetem Kórusa, Szent Korona Kórus – Ipolybalog,  
Városminor Kamarakórus, Veszprémi Liszt Ferenc Kórustársaság,  
Zürichi Magyar Ökumenikus Golarits Kórus,  
**valamint a Dalvölgyben részt vevő mintegy félszáz további énekkar!**

### **A Dalvölgy vezető munkatársai:**

Horváth Viola, Erdélyi Ágnes, Bazsó Zsuzsanna, Semsei Sándor,  
Hudi Zsuzsanna, Szekér Zsófia, C. Szalai Ágnes, Vikman Pál,  
Mindszenty Zsuzsanna, Bánó Tamás Barnabás, Hraschek Katalin, Cseri Zsófia,  
Kiss Zoltán, Szabóné Antal Edit, Schalbert Judit, Vásárhelyi Dániel, Bolla Milán  
valamint a Hangvilla és ActiCity felelős munkatársai

### **Az előadott művek**

Oratóriumok: A. Vivaldi: Magnificat, G. Verdi: Requiem, Kocsár Miklós: Magnificat

Új kórusművek:

Kodály-Petőfi: A magyar nemzet, Kodály-Batiz: Jövel Szentlélek Úristen,

Orbán György: XI. mise tételei, Balogh Máté: Negatio Petri, Bella Máté: Nyári sanzon

18 európai karácsonyi ének és kisebb művek a Dalvölgyre

Az aktuális repertoárból a hangversenyeken előadtunk mintegy 20 további kórusművet.

### **Szakmai értékelés:**

Veszprém Város Vegyeskara - mint „anyaintézmény” - 67 éves, éppen újabb generációváltást él át. Nem csak az énekesek változása szembetűnő, de a közösség belső vezetésében is folyamatos mozgások vannak, állandó figyelmes szervezésre van szükség. Ennek ellenére óriási siker lett a Dalvölgy és benne a Magyar Kórusok Találkozójának a megrendezése, amely az év csúcspontja volt. Két különlegesen értékes hangversenyt is létrehoztunk: Halottak Napjára a Verdi Requiem szólalt meg, karácsonykor pedig vetített képekkel utaztuk és énekeltük körbe Európát, szimbolikus lezárásaként a kulturális főváros évének. Ismét nagy sikerrel képviseltük az anyaországot a felvidéki Kodály Napokon, és vittük el az értékes kórusmuzsikát közelebbi környezetünkbe, iskolába, falusi templomba, állami intézménybe. A kórus magas művészi színvonalon dolgozik, és bár nehéz, de nem engedhetünk a heti két esti próba rendszerességéből. Ez utóbbi, ami a változó életkörülmények között egyre nagyobb feladat a műkedvelő énekesek számára. Reménytelenül azonban, hogy megtalálnak bennünket az énekelni, az értékes muzsikát közösségben alkotni vágyók.

### **VVV Vokál – az ifjúsági vegyeskarunk**

22. évadát kezdte meg az utánpótlás nevelésére hívatott együttes, amely minden tanév elején kissé átalakul, a fiatalok élethelyzetének változásai miatt. Az elmúlt pár évben azonban inkább gyarapodott a létszám, sok a lelkes, példamutató muzsikus fiatal közöttük. A heti egy próba elég kevés a programok előkészítéséhez, ezért félévente tartunk edzőtáborokat, próbahétvégéket. A Vokál az EKF évében a felnőttekkel azonos mértékű jelenlétet vállalt és teljesített! Számos helyen képviselte a veszprémi muzsikus fiatalokat, rendszeresen felbukkantak riportokban, kisfilmekben, fotókon. Nem véletlen, hogy a Japán – EU nemzetközi projekt vezetői is a Vokált találták meg, hogy a Tokorozawából érkező „Fény” Gyermekkórus házigazdái legyenek a MusiColours Fesztivál keretében. Ez a találkozás mély nyomot hagyott mindkét kórusban, jelenleg azon dolgozunk, hogy a viszontlátogatás Japánban létrejöhessen. Zeneileg is sokat érett a kórus, a 40 fölötti létszám már szép hangzást, változatos repertoárt tesz lehetővé. Ugyanolyan lelkesen énekelték a Dalvölgy vokális könnyűzenei számait, mint a japán dalokat és az európai karácsonyi repertoárt, az év folyamán mintegy 30 kisebb-nagyobb dalt, kórusművet adtak elő. Bár nagyon nehéz megszervezni, összetartani a csapatot, de mindig új öröm hallani a megszülető előadásukat.

### **A Vokál fellépései – 14 esemény Veszprémben, 3 vármegyén belül**

<b>Január 14.</b>	Közreműködés a Brusznai emlékhangversenyen
<b>Január 21.</b>	Európa Kulturális Fővárosa megnyitó ünnepsége: kóruszene a Városháza előtti „hógömbben” – a Vokál önálló műsora
<b>Március 17.</b>	Swing-Swing Kávéház a Hangvillában: „Generációk találkozása” címmel a Vokál fellépése a zenekarral

<b>Március 31.</b>	Csermák Napok – Gálhangverseny
<b>Május 25-31.</b>	A japán „Fény” Gyermekkórus vendéglátása családoknál a MusiColours Ifjúsági Zenei Fesztivál keretében, 2 közös fellépés: az Óváros téren és az ActiCity színpadán
<b>Június 1-4.</b>	Dalvölgy – a Vokál 2 fellépése: a Magyar Kórusok Találkozója nyitókoncertjén és a Dalvölgy vokális könnyűzenei műhelyében
<b>Június 15.</b>	Magyarpolány – énekeseink közreműködése a művészeti iskola filmfelvételén: Elveszett dallamok A bemutató szeptember 16-án volt a FOTON-ban.
<b>Augusztus 17-20.</b>	Vokál tábor a felsőörsi Snétberger Zenei Központban Fellépések: 18-án Alsóörs Török-ház udvara – önálló műsor 20-án a nemzeti ünnep alkalmából Felsőörsön a Civilház udvarán
<b>Szeptember 25.</b>	Japán művész metronóm–installációjának avatása a Zeneiskola melletti színpadon, az EKF nemzetközi programjai keretében
<b>Szeptember 27.</b>	„Cukik a cukiban” a Vokál koncertje a Kokó Cukrászda teraszán, Veszprémi Liszt Ferenc Kórustársaság EKF sorozatában
<b>Szeptember 28.</b>	„Simonyi–matiné” ajándékhangverseny a Vegyeskarral együtt, az ének-zenei osztályok diákjainak
<b>Október 2.</b>	Zenei Világnap – a Lovassy Gimnáziumban a Vokál és a Lovassy Kórus közös „Dalvölgy” műsora
<b>December 16.</b>	Csermák Karácsony – fellépés a Pannon Egyetem aulájában
<b>December 22.</b>	Karácsonyi körút Európában – a VVV kóruscsalád koncertje a Hangvillában – a Baltikum és Skandinávia énekei a Vokállal

### VVV Senior

Kóruscsaládunk legfiatalabb tagja a legidősebb énekeseket fogja össze. A covid-válság után hoztuk létre az évtizedek óta, sőt egész életükön át zenével élőknek ezt a daloló közösséget. A Z-Vitamin (Zene-Vitamin) néven indult együttes maga választotta később a VVV Senior nevet, ezzel is jelezve, hogy hozzánk tartoznak. A hölgyekből álló kórus létszáma folyamatosan gyarapszik, jelenleg 18-an vannak,

**művészeti vezetőjük Farsang-Törös Krisztina zenetanár, karnagy.**

Zenei fejlődésüket jelzi, hogy a templomi liturgikus szolgálatok mellett már hangverseny pódiumra is álltak, a VVV Családi koncertjén mutatkoztak be a Hangvillában.

A kórustagok rendszeresen járnak a heti egy próbára, szeretnek ehhez a közösséghez tartozni. Névnapokat, születésnapokat is tartanak szeretetvendégség jelleggel a kóruspróba végén. Két külön társasági eseményük volt, nyáron az évadzárás és karácsony előtt az ünnep alkalmából, amelyek kötetlen beszélgetésről, sütés-főzésről, vendéglátásról és éneklésről szóltak.

### Fellépések – 5 alkalommal Veszprémben és környékén

<b>Január 14.</b>	Néhányan közreműködtek a Bruszniai emlékhangverseny kórusában
<b>Február 11.</b>	VVV Farsangi bálon énekeltek – Vavrincez Béla: Marosszéki dalok
<b>Június 1.</b>	VVV családi koncert a Dalvölgy/Magyar Kórusok Találkozója keretében
<b>Október 15.</b>	Zenés szolgálat a veszprémi Evangélikus templom Istentiszteletén a 12. Nemzetközi Romantikus Kórusfesztivál keretében (EKF)
<b>December 17.</b>	Adventi zenés szolgálat a Nemesvámosi Református templomban

**A VVV Senior 2023. évi repertoárja:**

Vavrinecz Béla: Marosszéki dalok  
 Bárdos Lajos: Álmodj jót, Kurjantós, Szvit szlovák népdalokra,  
 Szellő zúg távol, Tisza partján mandulafa  
 Pászti Miklós: Repülj madár  
 Bartók Béla: Három gömöri népdal  
 Thomas Tallis: All Praise to You  
 B. Coulais: Vois sur ton chemin  
 Bedrich Smetana: Csillagom  
 C. Franck: Dexter a Domini  
 A. Diericx: Mise  
 W. A. Mozart: Lacrimosa – kánon  
 Karácsonyi énekek

**Dúdoló Népzenei Műhely**

2016. év elején alakult az autentikus magyar népdaléneklést tanító-tanuló énekes nagy sikerrel vesznek részt Veszprém és környéke zenei életében, önállóan és a VVV rendezvényein is. Beszámolójukból kiderül, hogy az EKF évében is sokszor megjelentek különböző típusú programokban, képviselve a magyar népi hagyományokat. Tudásukat gyarapítják, megméretik a kurzusok és versenyek által. Óriási szakmai siker, hogy egy növendék már a hivatásos népzeneész pályára lépett.

Az országos Csoóri program támogatását rendszeresen elnyeri a Dúdoló, idén június elején sikerült bársonycipőket és nyakláncokat vásárolni, amelyek remek kiegészítői a fellépő ruháiknak.

**Fellépések – 8 Veszprémben, 3 a környék falvaiban**

<b>Január 21.</b>	Veszprém – EKF nyitórendezvény – fellépés a Gyöngyvirág Népzenei Együttessel
<b>Március 31.</b>	Csermák napok – koncert a Gyöngyvirág Népzenei Együttessel
<b>Április 10.</b>	Húsvéti koncert a Kőrös Zenekarral Balatonfűzfőn
<b>Április 21.</b>	A népzene tanszak jubileumi koncertje a Csermák Antal Zeneiskolában
<b>Április 23.</b>	Pécsely - A csipkeverők és kézművesek önálló kiállításának megnyitója
<b>Június 1.</b>	VVV Családi koncert - Dalvölgy EKF – fellépés a Kőrös zenekarral a Hangvillában
<b>Június 16.</b>	Folkhétvége - Veszprém, Óváros tér – a Hagyományok Háza EKF rendezvénye, koncert a Gyöngyvirág Népzenei Együttessel
<b>Június 22.</b>	Nemzetközi Konferencia a Hangvillában (EKF): „A múltban gyökerező identitás jelene és jövője”
<b>Október 2.</b>	Zenei Világnap - fellépés a Lovassy Gimnáziumban
<b>December 8.</b>	Adventi koncert a Csermák Antal Zeneiskolában a Gyöngyvirág Népzenei Együttessel.
<b>December 22.</b>	Felsőörs – Karácsonyi koncert

**Versenyek, eredmények:**

- Március 7.** Pétfürdő: az Oktatási Hivatal szervezésében „Tiszán innen, Dunán túl...” népdaléneklési verseny Veszprém megyei fordulója:  
Kiss Róza kiemelt arany, Foltán Zsóka kiemelt arany,  
Fehér Panna kiemelt arany oklevél  
A Dúdoló Énekegyüttes arany oklevél  
A Dúdoló Énekegyüttes, Kiss Róza és Foltán Zsóka továbbjutottak az országos fordulóra.
- Március 25.** Oroszlány: Vass Lajos Népzenei Találkozó és verseny középöntő  
Kiss Róza, Foltán Zsóka és Baksa Kata kiemelt arany oklevelet kapott és továbbjutottak az országos döntőbe.
- Május 13.** Érd: „Tiszán innen, Dunán túl...” országos népdaléneklési verseny  
Kiss Róza ezüst, Foltán Zsóka ezüst,  
a Dúdoló Énekegyüttes kiemelt arany oklevélben részesült.
- Október 7.** Budapest: Vass Lajos Népzenei Találkozó és verseny országos döntőjén  
Kiss Róza és Foltán Zsóka Nívódíjban részesült.
- Október 14.** Budapest: Vass Lajos Népzenei Találkozó és verseny országos döntőjén  
Baksa Kata kiemelt Nívódíjban részesült.

**Képzések, népdalkurzusok:**

- Május 6-7.** Baja: A Duna Népzene-Néptánc Tanoda szervezésében  
moldvai és gyimesi népdalkurzuson vettek részt.
- Június 26.** Veszprém: Moldvai és ördögösfüzesi népdalkurzus  
Tintér Gabriellával a Csermák Antal Zeneiskolában.  
- pályázati forrásból, saját szervezésben

**Zenetörténeti előadások**

A hagyományos zenetörténeti előadások sorozata 2023-ban az EKF támogatásával a Veszprémi Liszt Ferenc Kórustársaság szervezésében valósult meg. Tartalmában a veszprémi zenei és kulturális élet jeles egyéniségeit és műhelyeit mutatta fel, a sorozat helyszíne a Csermák Antal Zeneiskola volt. Két előadás érintette Veszprém Város Vegyeskara munkáját.

- Január 27.** „Dalnok jó, dalnok megy, de örök a nóta”  
– Veszprém Város Vegyeskara történetéről –  
a Veszprémi Liszt Ferenc Kórustársaság EKF rendezvénye  
Erdélyi Ágnes előadása a zeneiskolában
- Március 24.** „Ardere et lucere” – Zámbo István művészetéről  
Dr. M. Tóth Antal előadása a zeneiskolában – VLFK EKF
- Március 31.** Szintén az EKF támogatásával az Érseki Főiskola szervezésében  
tartott előadást Erdélyi Ágnes a Jutasi Köztér helyszínén  
„Veszprém zenei élete a püspökség alapításától napjainkig” címmel

## Közösségi élet és kiadvány

Az amatőr művészeti együttesek életének a hangversenyeken, szakmai programokon kívül fontos eseményei a különböző családi, kisközösségi és nyilvánossági rendezvények, 2023-ban ezek is szép számban előfordultak.

<b>Február 11.</b>	VVV Farsang a próbateremben
<b>Február 21.</b>	Riport a Bartók Rádióban a Dalvölgy eseményeiről: Erdélyi Ágnessel Kecskés Barbara beszélget
<b>Március 4.</b>	Reklám-spot felvétel az Óváros téren a Dalvölgy számára
<b>Március 9.</b>	Az EKF arcai: videofelvétel Erdélyi Ágnessel
<b>Május 4.</b>	Sajtótájékoztató a Dalvölgy eseményeiről a Hangvillában
<b>Június 8.</b>	Dalvölgy záróparty a próbateremben
<b>Július 7.</b>	Mahler: Ezrek szimfóniája előadása a Gyárkertben: a Magyar Állami Operaház kórusával 13 veszprémi énekes is fellépett, köztük a VVV 5 tagja
<b>Július 22.</b>	Kórus-piknik a Formán család tobruki kertjében
<b>Augusztus 20.</b>	Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetésben részesült Erdélyi Ágnes zenetanár, karnagy, művészeti vezető
<b>Augusztus 22.</b>	Zsírosné Pásztor Klára – énektanár, régi kórustagunk 90. születésnapjára zenés köszöntés a zeneiskolában
<b>Augusztus 26-27.</b>	Évadnyitó edzőtábor a tótvázsonyi Cseri kastélyban
<b>Szeptember 14.</b>	Megemlékezés Zámbó Istvánról a temetőben Vörös Lászlóné Erzsébet emlékeivel, gondolataival
<b>Szeptember 28. – Október 1.</b>	Pueri Cantores Katolikus Ifjúsági Kórustalálkozó (EKF) Vokálos énekesek és Erdélyi Ágnes karnagy közreműködésével
<b>Október 16.</b>	Beszélgetés Veszprém kórusfesztiváljairól Kovács Gáborjával a Papírkutya kávézóban: M.Tóth Antal, Erdélyi Ágnes (EKF)
<b>December 9.</b>	G. Somos Margit Csöpp néni búcsúztatása a Vámosi úti temetőben

Hosszú válogatás, a technikai és jogdíjas feladatok elvégzése után februárban vehettük kézbe a 12 év (2010–2022) fellépéseiből összeállított dupla CD-t, Golarits Miklós hangfelvételeinek válogatását, „**A pódiumon Veszprém Város Vegyeskara**” címmel. 50 hangverseny legszebb, különleges részleteit választottuk ki, a hangmérnöki utómunkákat Osváth Zoltán végezte.

Tematikus blokkokban a kóruscsalád minden tagja hallható, színes, változatos zenei válogatás, kincs és öröm mindnyájunk számára!

## Zárszó

Európa Kulturális Fővárosának lakosaiként csodálatos pezsgésben, fejlődésben, összefogásban és rengeteg megtérülő munkában volt részünk. Reméljük, hogy az „alapfordulatra” visszatérve is megmarad a figyelem és az együttműködés a városunk szellemi, művészeti életét irányító, befolyásoló szereplők között! Ez lenne 2023 legnagyobb hozzáadéka. „A zene városa” cím továbbra is sarkall és kötelez minket, hogy dolgozzunk az értékes művészet fenntartásáért, így a VVV kóruscsalád változatlanul odafigyel a kicsik-nagyok énekes művelésére, az iskolák, kórusok összetartására, a hasznos és szép szakmai programok továbbvitelére. Folytatjuk a Magyar Kórusok Találkozóit – határon inneni és túli résztvevőkkel -, folytatni szeretnénk a Dalvölgy egyedi struktúrájú kórusünnepét, és a sokszor nehéz hétköznapi művészet általi boldogabbá tételét!

Szőnyi Erzsébet zeneszerző, Kodály tanítvány most lenne 100 éves, 5 éve nyugszik a Farkasréti temetőben. Utolsó üzenete az utódok számára: „A tűznek nem szabad kialudni!”

Erdélyi Ágnes  
karnagy, művészeti vezető

Veszprém, 2024. január 31.